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Definicion. Diremos que la estructura de un conjunto X es elas-
tica si X es isomorfo a un subconjunto propio provisto de la es-
tructura inducida sobre el por la de X.
Proposici6n 1. Un anillo finito conmutativo es Un cuerpo si y sQ

10 si Ad no es elastico.
Veamos primero que si A no es un cuerpo Ad es elastico

basta considerar la aplicaci6n de A en A, x ~ ax, donde a es un
elemento de A no inversible.
Proposici6n 2. Un espacio vectorial es de dimensi6n fi~ita si y

solo si no es elastico.
Es claro que si un espacio vectorial es de dimensi6n fin!

ta no puede tener subespacio propio isomorfo. Por otra parte si
un espacio vectorial es de dimensi6n infinita y (e~)~EI una de
sus bases, la aplicacion

L ~el. ..-,L ?I;, ey<(.) (donde fa) =min t~ I ~ > i,} para un
buen orden que podemos suponer en el conjunto de indices), hace
al espacio vectorial elastico.
Propsici6n 3. Sea A un anillo conmutativo tal que A no es un
cuerpo. Sea E un A-m6dulo infinito; entonces para que E sea e-
lastico basta que E sea libre.

En efecto, sea (ej.) LeI una base de E. Consideremos la a -
plicaci6n lineal
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donde 1
')..· e·tA- - I,.. L.-,1--
a. r..- e-I 1

donde a es un elemento de A no inversible.
Como la aplicacion no es sobre E resulta elastico.

Corolario. R no es un Z modulo libre.
Basta considerar que R considerado como Z modulo no es

elastico. En efecto toda apLi.cact.SnZ lineal de R en R es de la
forma f(x)=xa; esta aplicaci6n siempre es cero 0 sobre y.por 10

tanto R no es elastico.
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